
Rallye Matemáticas sen Fronteiras 2020. 3º ESO 

Proba de centro 
 

Martes, 10 marzo 2020. O formulario coas respostas enviarase ás 17h ou antes 
 

A resposta ampliada da proba deberá subirse nun só .zip ou .pdf ao formulario que se disporá ao efecto, antes das 17:15. 

Sempre debe levar como encabezamento:  Centro:    Curso:    Nome do profesor/a:... nome dun alumno/a: 
 

Exercicio 1 Un ano para dous números 

 

A suma dos díxitos do número 2020 é igual a 4. 

 

1. Cal é o maior número enteiro estritamente inferior a 2020 cunha suma das cifras igual a 4? 

 

2. Cal é o número máis pequeno estritamente maior que o 2020 cunha suma das cifras igual a 4? 

 

Exercicio 2 - Xogar ao billar 

 

Carlos e Mónica están xogando ao billar nunha mesa rectangular. Tócalle xogar a Mónica. Na mesa 

hai unha bola vermella e branca situada como na figura seguinte.  

Mónica debe golpear a bola vermella para que despois de chocar  

contra unha banda na mesa, ao rebotar toque a bola branca.  

 

En que punto da banda debería bater a bola vermella? 

 

Exercicio 3 En ambas as direccións 

 

A palabra NON e o número 378873 teñen unha cousa en común: lense do mesmo xeito de esquerda a 

dereita ou de dereita a esquerda. : dise que son palíndromos. 

 

1. Cantos palíndromos hai de    a) 3 díxitos b) 4 díxitos c) 5 díxitos? 

 

2. Cantas palabras Palíndromas de 3 letras se escriben coas 26 letras do alfabeto francés (teñan 

significado ou non)? 

 

Exercicio 4 Cambio de engrenaxes 

 

Un ciclista viaxa cara a adiante a unha velocidade de 23 km / h nun sentido e a unha velocidade de 

27 km / h no outro sentido. A duración total do percorrido é de 5 horas. 

 

Cal é a distancia total percorrida polo ciclista? 

 

Exercicio 5. As cifras e un número 

 

Escribimos os números enteiros do 1 ao 40 un despois do outro do seguinte xeito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 ...... 383940 

1. Cantos díxitos contén o número así obtido? 

 

2. Deste número, eliminamos 60 dos seus díxitos para que o número formado polos restantes díxitos 

(que non movemos) sexa o máis grande posible. 

 

Cal é este número? 


